

今日高邮微信
高邮日报手机报

培养公民社会公德心 争做和谐社会文明人



20年前,他初中毕业,因为个子小,做不了泥瓦匠和木匠,就在家学做缝纫,后来到企业做了一名缝纫工。由于勤奋好学、刻苦钻研、精益求精,20年的时间,他从一名普通的缝纫工成长为企业的车间主任,今年更是荣获全国“五一”劳动奖章。在平凡的岗位上,他——

用心缝制精彩人生

□ 通讯员 戴顺阳 记者 周雷森

人群中,他是那么平凡和普通。缝纫机前,他又是那么自信和干练。他叫薛金培,扬州宇通服装有限公司车缝车间主任。

日前,记者走进扬州宇通服装有限公司车缝车间,见到了薛金培。“初中毕业时,我个子小,做泥瓦匠、木匠做不了,就在家学做缝纫,这一做就做了20多年……”在与薛金培交流过程中,他给人的印象就是不善言辞、忠诚厚道、朴实平凡。但就是这么一个平凡的人,在平凡的岗位上,却书写了不平凡的精彩人生:2011年,获得扬州市服装技能大赛“技术优秀能手”称号,同年被评为“高邮市十佳技术能手”;2013年,被表彰为“高邮市劳动模范”,2014年获得江苏省“五一”劳动奖章,今年又获得全国“五一”劳动奖章。他的经历向人们印证了,一个优秀劳动者在平凡的岗位上一样能实现自己的人生价值。

他在,客商就放心了

“你们薛师傅在吗?我要见到他,他在这里我就放心了……”这是前不久国外一位客商到公司谈业务的时候说的一句话,这在厂里传开了,也在当地的服装行业传开了。公司负责人说:“薛金培就是我们公司的一张‘活名片’,客商只认他、不认我!”

放心的基础是过硬的技术。薛金培的技术是不断积累起来的。在家学做缝纫一段时间后,他到上海、苏州等地打工,做服装缝制。打工的过程中,他善于动脑筋,喜欢自己动手做缝制服装的辅助工具,制作模板模具,以达到省工省时、提高工作效率的效果。同时,他喜欢记录,将自己琢磨出来的好的缝制方法、做法,一一记载下来。日积月累,久久为功。经过长时间的坚持,他对服装加工制作的流程越来越熟悉,技术也越来越精湛。

由于要照顾孩子、家庭,薛金培带着积累的技术回到了家乡,进入扬州宇通服装有限公司。任何事情都不会是一劳永逸。

他在,公司和职工也都放心了

“只要他在,我们就放心。”这是公司负责人和公司员工对薛金培的评价。

在宇通公司,公司负责人是放心的,放心源于薛金培视厂如家。薛金培每天上班比普通员工早,下班比普通员工晚。公司常年做女装,款式都差不多,但他不厌其烦地工作,能坚持对同样的事情感兴趣,兢兢业业,任劳任怨,多年如一日。他负责的车间,其产品的质量在公司所属的江苏国泰亿达集团中一直“顶呱呱”。

在宇通公司,职工也是放心的,放心是源于薛金培对职工的无私帮助和关心关爱。在外打工积累的经验以及在工作中的勤于探索,让薛金培掌握了精湛的技术。“一花独放不是春,百花齐放春满园”。作为公司车缝车间的主任,在做好自己本职工作的同时,他还不忘“传、帮、带”。为了让职工少走弯路、尽快熟悉并掌握岗位操作技能,他耐心提示、反复示范,把自己的技术和总结出来的工作经验毫无保留地传授给他们。以往,宇通公司职工在拼缝服装时用的是老方式,由于工序复



杂,既浪费时间,效果又不好。薛金培主动到车位上示范拼缝新方式,手把手地教职工。职工一下子学不好,没关系,他拆掉重来,继续手把手地教,直到职工学会为止。在传授技术过程中,薛金培既不发火,也不对职工加以指责,职工们心里都很尊敬他。组长冯金花说:“现在5个组长,都是他手把手教出来、带出来的!他既是好领导,也是好师傅!”

薛金培非常关爱职工。有职工操作不当,把自己的手划伤了,他就将药品送过来,帮职工敷上、包好;有职工心情不好,他就主动去问,了解情况,做职工的思想工作;有人请假,一时半会儿找不到人代班,他就顶上去帮忙,不让流程停滞……

“我就是一名普通的车间主任,责任就是把车间工作做好,把车间的职工带好,把产品质量和产量搞上去……”薛金培的话语没有华丽的辞藻,也没有豪言壮语,他就是这样的一位实实在在的劳动者。他用多年如一日的韧劲、对事业的执着和创新创优创造的精神,续写着属于自己的精彩人生。

曲梦琪:在农村的大舞台上一路前行一路歌

□ 通讯员 毛群英 记者 赵妍东方

在界首镇大昌村,有这么一位90后村官,自2015年8月踏上村官这个岗位,两年来他从农村工作的“门外汉”到“行家里手”,在农村的大舞台上,一路前行一路歌。他就是来自山东、在我市界首镇大昌村挂职的大学生村官曲梦琪。近日,记者走近这名大学生村官,听一听这首为人民服务的“小曲”。

从农村工作的“门外汉”到“行家里手”

两年前,曲梦琪刚刚走上“村官”这个工作岗位时,对于农



村工作就是个“门外汉”,很多时候无从下手,但他告诉自己:这是一次锻炼但更是考验。为此,他在学中干、干中学,并虚心向有工作经验的前辈们请教,学习农村工作的方式方法,不断提升自己的工作能力和业务水平。日常工作中,他从不拒绝村里委派的任何事务,件件都保质保量地完成。他说:“只有做的工作越多,涉及的工作范围越广,对全村各类基本信息的掌握才会更全面。”刚到村工作的半年时间里,他走遍了全村所有的道路,努力记住每一张打过交道的面孔,记住每个危房改造户的位置。他还利用到危房改造户家中采集信息、拍照的机会,主动与乡亲们拉家常、聊天,不但攻克了语言交流的难关,而且从他们口中了解到不少的村情民意和民生诉求,对他后来的工作起到了很好的指导作用。如今,全村的地形地貌已经深深地烙印在他的脑海中。

在农业普查和遥感测量期间,曲梦琪作为大昌村总指导员,就用脑海中的“活地图”独立完成了测量、拍照、登记等任务,同时指导村普查员完成全村住户登记表的统计,独立完成了全村各项数据的修改和报送,并帮助六安村、子婴村解决了相关工作难题。

界首镇创建规范化示范村时,曲梦琪自告奋勇承担起大昌村的统计规范化创建和验收,并帮助镇统计站开展精准扶贫信息统计与网络平台建设。去年年底,他被评为市“规范统计岗位标兵”。两年来,他协助“村两委”完成了党务、综治、统计、值班巡逻、合作社耕收立项等各类工作,同时,一肩挑起了全村危房改造、关工委建设、统计规范化建设、农业普查、远程教育、各类报告总结撰写、各类网络平台维护等多项工作的重担。

在创新创业的天空里放飞梦想

作为大学生村官,曲梦琪认为,扎根基层只是实现自身价值的一部分,只把自己定位为农村工作小助手角色是远远不够的,更要用自己的知识、热情和创造力为新农村建设献计献策,把发展的新思路、新理念转化为生产力、摇钱树,才算得上称职。

2015年底,大昌村成立粮食生产专业合作社,曲梦琪积极争取成为了原始股东,并全力为村集体创新创业贡献自己

的力量。成为股东前,曲梦琪从未下过田、干过农活;成为股东后,曲梦琪在农忙时,从开墒、旋耕、撒肥到播种、喷药、治虫全程参与。7月份、11月份农忙期间,他每天早起晚归,整个人晒得黝黑。几个月的农活让他体会到了种田的不易、农民的不易,同时也让他对合作社的生产经营有了深入了解。2016年春,曲梦琪在对村里的土地资源进行实地考察后,选定20亩新复垦的农田作为试验田进行无公害大米种植。为提高有机大米的附加值,他开拓思路,逐步完善包装,探索销售途径,最终以8至12元每斤的单价销售了无公害大米1500多斤。

曲梦琪是个有想法、有创意的年轻人。为推动界首镇特色小镇建设,他与村官伙伴们提出为界首镇发展旅游小镇制作特色明信片,这一想法得到了界首镇领导的认可。如今《千年古镇·醉美界首》系列旅游纪念品已经问世,四张特色主题明信片中有两张是他的摄影作品;他与另一名村官合作的《南山南·界首情》图文作品对外展示了界首镇风土人情和界首大学生村官的风采,在新媒体平台上得到广泛好评。

唱响为人民服务的赞歌

作为村里为数不多的大学生,经常会有村民请曲梦琪帮忙打协议、修手机、调试电脑、拍照片、填报高考志愿等,即使不是自己分内的事,他也从不推诿,有求必应,尽心尽力帮助每一个求助的村民。

工作之余,曲梦琪积极关爱和帮助留守儿童,同在岗的其他村官一起,与留守儿童结成帮扶对子,多次组织留守儿童观影、放风筝、做游戏等,给假期中的孩子们带来了快乐和温暖。同时,他利用自己的特长,定期帮助镇上和村里的留守儿童辅导功课。除此之外,他还经常抽空到本村留守老人家中,陪老人聊天解闷……虽然来到大昌村才两年的时间,但好多乡亲都早已熟识了这位“为人民服务的小曲”。

如何让“村官”一词更有分量,如何成为村民们致富的好帮手?曲梦琪告诉记者,这一切都离不开组织上的重视和支持,但更需要的是主观上的勤于实践、敢于作为。唯有如此,村官才能用知识解开贫穷的桎梏,用实践铺就富民的道路,用拼搏插上腾飞的翅膀,用理想描绘人生的蓝图。